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Felső -Zemplén
POLITIKAI ES TÁRSADALMI HETILAP.

ME3-TZL.E1T ZLX I IT E E 1T O 3 t? T Ö E T Ö E ö ET.
IZERKESZTÖ8ÉO:

Hova a lap szallami rénz.ét illető niindan 
közlainény intézondő ■

Kossuth Lajos-utoza 34. .szám

ELŐFIZETÉSI DfJ : ivr' 8 kor,
fél évre 4 kor. negyed évre 2 kor.

■ "ZMin áru 20 Hl.

Kéziratok nem adatnak viasza.
Bérmsntatlan levelek nem fogadtatnak el.

Nyilt-ter soronkint 40 fii.

kiadóhivatal:
Hova az előtiaetések, hirdetési és nyilttéi 

díjak küldendők : 
Landeiman B. könyvnyomdája.

Március 15.
Hatvankettedik fordulatán március Idu

sának nem kevés hazafias bánattal kell 
elismernünk, hogy ez a kor nem érzi át 
oly mélyen azokat az eszméket, melyeket 
ünnepel, mint a muzeum oszlopcsarnoka 
előtt hatvankét esztendővel összereglett lel
kes nép, melynek az a történelmi pillanat 
adatott, hogy a magyar Tyrrteust, Petőfit 
hallotta szavalni, tőle a költőtől hangzott 
a zengő, az utolérhetetlen „Talpra magyar."

A francia forradalom, a társadalmi 
reneszánsz szabadságra vágyó szellője len
gedezett hatvankét év előtt a mi szép ha
zánkon és a politikailag iskolázatlan em
bertömeg lett légyen egyenkint bármilyen 
műveltséggel is megáldott, — tudatában 
volt annak, hogy válságos, nagy történel
mi időknek születését hozza meg csodás 
lelkesedése; érezte, hogy a régi bálványok 
összedőlnek és az emberiségre uj korszak 
következik. Ha igy nem lett volna, hogyan 
tudnók megérteni, hogy a Pilvax kávéház 
néhány titánja a nyilvánossággal még ak
kor nem biró, czenzurától lenyűgözött és 
rendőrileg féken tartott s közügyek vitelére 
iskolázatlan embertömeget tudott volna 
egybe gyűjteni, mely egyszerre Magyaror
szág eleven közvéleményét képezze.

Közéletünk mai jelenségeit nézve,

T A R C Z A .
Első szereplés

— A Felső Zemplén eredeti tárcája. 
Irta : Dr. Goldman László.

Hagyományos pechem van. Családi irattá
runkban kutattam, s ha — ami a mai viszonyok 
között nem "lehetetlen — az ott található feljegy
zések nem apokrifek, e pechemet egy IV. Béla-kori 
ősömtől örököltem, aki a nádori székre pályázott, 
de nádori működése, sajna, csak a pályázásra 
szoritkozhatott, miután — s ez nem apokrif 
vallási törvényei a szalonna élvezetétől eltiltották 
s igy a nádori széket oly egyénnel töltötték be, a 
kinél a szalonnázás lehetősége nem ütközött val
lási tilalmakba s akár egri érsek is lehetett volna. 
Hja I az antisemitizmus már a tatárjárás idejében 
is divatos volt, hogy ne mondjam, virágzott. Igaz, 
nem fehér szekfű jelezte hóditó útját, hanem be
vert koponyák és véres hullák tömege.

Fémjelzett hagyományos pechemre nemrégi
ben újabb és meggyőző bizonyítékot sikerült sze
reznem.

Egy forró nyári napon gyanútlanul végeztem 
egészségügyi sétámat a ligetben. Már nem tudom, 
a fürdésről, vagy adósságaimról gondolkodtam-e, 
annyi tény, hogy nagyon el lehettem merülve 
gondolataimba, mert ijedten rezzentem fel, amikor 
kipirult arccal és lihegő kebellel állt meg egy előt

ugv j fellángol

találjuk, hogy ez a kor elődeinek nagy 
hevületére képtelen. Hiszen igaz, ma is 
ünnepeljük március 15.-ét, de a tavasz fú
vóiméban ezek az ünnepek erősen a kon
vencionális szokások kereteiben mozognak. 
Elhangzik a magyar tengertől az erdős 
Kárpátokig e napnak glórifikációja és két
ségtelen, hogy számra sokkal többen vesz
nek részt ezeken az ünnepeken ; de hogy 
hány lélekben magasztosulnak fel a már
ciusi eszmék, — ezt a gondolatot űzzük 
el agyunkból, mert talán nemzeti csügge- 
dést okozna. Kétségtelen, hogy a generá
ció mely valamely nagy szabadságjognak 
áldásaival él, eltompulhat abban, hogy ma
gát az eszmét érdeme szerint értékeli. 
Hatvankét év előtt a „Talpra magyart" 
elszavalni szellemi reveláció volt. Ma az 
élő, sőt talán olykor vissza is élő sajtósza
badság korában még forradalmibb költe
mények és szónoklatok sem csinálnának 
olyan nagy, a paroxismus lázáig növekedő 
érzelemhullámzást; inig hatvankét év előtt 
még a dadogó Irányit is megtapsolták és 
vállukra emelték a márciusi hazafias láz 
hatása alatt.

Remélnünk kell azt, hogy ha majd 
megtörténik egy nem várt reakció és a 
márciusi eszmék és az akkor kivívott nép
jogok veszélyben lesznek, majd kigyul és 

akkor a Vesztaláng s bizonnyal a

tem teljesen isméi ellen egyén és lélekszakadva 
igy szól:

— Kolléga úr keresik !
— Engem ? — kérdem a stoikusok jól is

mert nyugalmával.
— Önt és nem is az Urbán tornyot.
— Az a kérdés, hogy kik? Detektivek-é vagy 

a hitelezőim ? Az előbbiektől nem félek, mert min
denkor tudok alibit igazolni, s az utóbbiak ? — nos 
azokkal szemben egyszerűen kiskorú vagyok.

— Sem egyik, sem a másik fajta — szólt a 
hírnök még mindig pihegve.

— Hát ki ? ! — riadtam fel sötéten és rö
viden. mint Bárczy, az öreg.

— Egy küldöttség.
— No és? —
— Voltunk a kolléga úr lakásán, de ott nem 

találtuk, voltunk a törzskávéházában, de oda csak 
délután szokott járni, szóval voltunk mindenütt s 
végül is én sas-szemeimmel megláttam önt itt és 
ide utánarobogtam.

— Szép — feleltem — megvallom kissé ön
telten, de azért még mindig egy polgárhoz illő sze
rénységgel — s ki az a küldöttség?

— A —i körorvos fia és én.
Önteltségem leszállóit a minimumra. Kéttagú 

küldöttség, amelynek egyik tagja itt, a másik meg 
Isten tudja hol keres.

— Egyszóval uram, mivel szolgálhatok — 
kérdém hidegen a velem szemben álló idegentől, 

márciusi ünnepek mai sablonait elfelejtjük. 
Am ha a márciusi eszmék győzelmére né
hány nap múlva rendezendő ünnepek 
benső, hazafias tüze nem lángol is akként 
amint hazafias szivünk szeretné — mély
séges hódolattal adózunk mindazoknak, 
akik éppen ebben, ebben az utilitárius kor
ban a hazafias eszmék fáklyáját meggyujt- 
ják. Különösen tetszenek nekünk az isko
lákban rendezett márciusi ünnepek. Itt van 
a nemzet rügye, itt van a nemzet virága 
és éppen abban az időben, amikor leikébe 
a hazafiasság szent tanításai leginkább 
gyökeret verhetnek.

Es tetszik nekünk a társadalmi körök
nek március 15-i ünnepe. Mert a napi 
küzdelem salakjától megtisztult különböző 
foglalkozású emberek egyesülnek a márci
usi hármas eszményben: a szabadságban, 
testvériségben és egyenlőségben. Egyesül
nek érzésben és talán tudatára ébrednek 
annak, hogy a márciusi eszmék még nem 
győztek. Hogy a tülekedő, egymással gyű
lölködő társadalmi osztályok helytelenül 
élvezik, a testvériséget sokszor lábbal ta
possák és az egyenlőséget megvalósitha- 
tatlan ábrándnak tartják.

Pedig, aki igv tesz, gondolkozik, az 
a márciusi eszméket megkorbácsolja és ki- 
végzi és aki úgy vesz részt a március ün
nepeken, hogy legalább hazafias felhevü-

miközben arcom jegesebb lett, mint a legmeg- 
fagvottabb jégpálya.

— Nevem Kullancs Boldizsár. Szeretnők, ha 
e nyár folyamán a mi kis fürdőhelyünkön egy 
felolvasást méltóztatnék tartani.

— Felolvasást ? Én ? Hát mi vagyok én ? 
Egy vándortrupp ? Egy kabarét igazgató ? Uram 
Ön téved ? Én nem szoktam felolvasni.

— Bocsánat — én úgy értesültem, hogy ön 
felolvasásokat szokott tartani.

— Igen, de csakis a saját dolgaimat szok
tam felolvasni.

— Hiszen én is úgy értettem. —
— Az más. Meg voltam békülve. — A fel

olvasást megígértem — de sajnos — meg nem 
tartottam.

Miért? Nagy volt a baj. Én azért nem ol
vastam fel, mert a közreműködő énekesnő bere
kedt és én is hoppon maradtam.

A műsor t. i két számból állott: Az énekes
nő énekelt volna s utána én felolvastam volna, 
avagy megfordítva én olvastam volna fel először 
és utánam az énekesnő énekelt volna. Tudtam 
volna mulatságosabban is variálni a két számú 
műsort, de nem juthattam hozzá. Ugyanis az éne
kesnő az én novellámat olvasta volna fel és én 
elénekeltem volna a „Csibész király* belépőjét. 
Azonban fata volunt sic és az egészből nem lett 
semmi.

Hoppon maradtam és nem szerepeltem.
Azóta elvből nem ígérek felolvasást, hanem 

— megtartom.

Lapunk mai száma 4 oldalra teljed.



lésében nem óhajtja e kor szellemét meg
változtatni a márciusi ideák követelései 
szerint, az nem ünnepel, az ünneprontó.

Óh ! hozd meg március Idusa a hat
vankét év előtt lelkesen hirdetett hármas 
eszmény teljes gyózedehnét: a szabadságot, 
a testvériséget s az egyenlőséget.

Tisztelettel felkérjük azokat a t. elő
fizetőinket. a kik még hátralékban van
nak és a kiknek előfizetése lejárt, hogy 
azokat mielőbb megújítani illetve a hát
ralékot kiegyenlíteni szíveskedjenek, ne
hogy a la/> szétküldésében fennakadás 
álljon be. zl KIADÓHÍV AIAL.

VEGYES HÍREK
Iskolalátogatás. Polgári iskolánkat f. hó 

8-án meglátogatta Scherer (ívnia miniszteri kikül
dött. Az iskolalátogató osztalvról-oszlályra menve, 
minden tanár és tanárnő előadását végighallgatta, 
az Írásbeli feladatokat s azok javítási módját, a 
rajzokat átnézte, megszemlélte a — már az uj 
vezetőség által beszerzett szép ifjúsági könyv
tárt, az iskolahelyiségekben elhelyezett szemléleti 
eszközöket és rajztanitási. fizikai felszereléseket. A 
látogatás befejeztével, az együttes értekezleten, tel
jes elismerését fejezte ki egyenkint s összeségben 
a hivatásai buzgón teljesítő tanártestületnek.

Kinevezés. A válás- és közoktatásiig) i 
miniszter a .Márk községben újonnan szervezett 
állami óvodához Alth Irént nevezte ki óvónővé.

Közgyűlési kiküldöttek választása. A 
honimmal kerületi numkásbiztositó pénztar terü
letén a közgyűlési kiküldöttek választása Xagymi- 
hályban e hó 13-án délelőtt 9 makor lesz a vá
rosházán. Szavazati joga van mindazoknak, akik
nek alkalmazottaik vannak, szavazati joggal bír
nak ezenkívül az alkalmazottak is. A szavazat
szedő bizottság elnöke l.andesman Vilmos, tagjai 
Miskovits Béla. Szeghy Zoltán. Dobozy Lajos es 
Herczik Győző. A bizottság jegyzője SchOnberger 
Géza.

Március idusa a kaszinóban. A nagy- 
mihályi kaszinó, mint minden évben, úgy az idén 
is megiinnepli szabadsagunk újjászületését. A ka
szinó áltál az Aranybikában rendezett bankett al
kalmával szokásos ünnepi beszéli megtartására 
Holló Zoltán dr. ügyvédet kérte fel a kaszinó el
nöksége.

A kereskedelmi bál. I . évi április hó 
2-án tartják meg ezt a fényesnek Ígérkező mulat
ságot. A miisor. a melynek összeállítás.m a lelkes 
és buzgó rendezőség csupán a közönség szórako
zását tekintetbe véve fáradozott, elsőrangúnak és 
sensátiosnak mondható. Csupa előkelő fővárosi 
művész és művésznő közreműködése van bizto
sítva. így részt vesz az esteken M. Szoyer Ilonka 
a magy. kir. operaház bájos és csengő hangú 
művésznője. Márkus Dezső a magy. kir. operaház 
karnagya. Papír Sándor a Király színház művészé 
és Kornai Margit kabarét művésznő. E nevek és 
illetve ezeknek viselői mind olyan biztosítékok az 
estély sikerére nézve, a melyekhez bővebb kom
mentár nem szükséges. A részletes műsort jövő 
számunkban közöljük

Eljegyzés U 'altersdorfer Ignácz a hely
beli Widdcr Lazár cég főkönyvelője f. hó 8-án el
jegyezte Kitin Mariska kisasszonyt, K/ein Sámuel 
magánzó leányát Nagy mihál) on.

Esküvő. Frankovit s Aladár nagybányai 
k<»n) \ kereskedő f. évi március hó 20-án esküszik 
ömk hűséget Joscfovits Rózsi kisasszonynak Sátor
aljaújhelyien.

A nagymihályi polgári fiú- és leány 
iskola II Rakóczv I •erem Önképzőköre" f. évi 
március hó J 5-én délelőtt 10 órakor az Arain bika 
szálloda dísztermében hazafias ünnepséget rendez, 
melyre, a t. szülőket és érdeklődőket ezúton hívja 
meg. Miisor: I. „Ih miius." Énekli az ifjúsági 
énekkar. 2. „Nemzeti dal" Petőfi Sándortól. Sza
valja A7>> József III, o. t. 3. „A magyar Icán)ok
hoz" Lamperth Gézától. Szavalja : Ai hermán Anna 
IV. o. tanuló. 4. ...Március 15." Lamperth Gézától. 
Szavalja: Herskovits Samu III. o. t. 5. Emlékbe- 

szód. Tartja : Laszka Gyula polg. isk. tanár. 6. 
...Marcin- 15.“ Palágyi Lajostól. Szavalja: Pirnaga 
Béla IV. o. t. 7. „1848. március 15." Pályanyer- 
tes dolgozat, lila és felolva-sa : VTeitzen Zsigáimul 
IV. <>. t. 8. Ima a hazáért. Erkel Teremtől Énekli 
a fiúiskola IV. osztálya.

Uránia Az ismeretterjesztő előadások ha- 
todika e hő (i án tartatott meg. Az előre hirdetett 
„Róma és a Vatikán" ismertetéséhez kívántain 
diapositivuntok a vonaton eltévedtek s mig a szál- 
litólevél kézben van. a csomag mai napig bolyong. 
Az előadások ügyes vezetője itt is feltalálta magát, 
gondolt egyet es a Sutter tulajdonát képező mozit 
rukkoltatta elő. A mozi hat szép számmal mulat
tatta a termet zsúfolásig megtöltött közönséget ; 
kiválóan tetszettek „Az elkésett vőlegény" címeit 
bemutatott kacagtató, hosszú - igen változatos es 
a ...Matróz dráma" felvételek. — A mozi után tar
totta meg Dévényi Jenő polgári iskolai tanar „A 
folyékony levegődről szóló előállását. Az előadó 
tanar a levegő összetételének, tulajdonságainak, 
majd szükséges voltának isméitetése után bemu
tatta, mily módón sikerült a levegőt folyékony nyá 
tenni, végül annak bizonyítására, hogy a folyékony 
levegő hatása alatt a testek chemiai és fizikai tu
lajdonságaikat miként változtatják meg. különféle 
kísérleteket eszközölt. Az előadó tanár az egyes 
kísérletek eredményét a közönség közzé jövet is 
szemléltette, kár hogy a terem nagysága e rész
ben némileg gátolta. A tudományos s amint már 
említettük, még csak igen kevés helyen bemuta
tott kísérleteket s ismertetést a közönség lelkesen 
megéljenezte, ami elismerésül szolgáljon a derék 
tanárnak.

Uj főkönyvelő a sörgyárban. A nagy
mihályi sor- é- malátagyár részvénytársaságnál 
megüresedett főkönyvelői állá-ra Rosenberg Nán
dor választatott meg.

A nagymihályi ifjúsági egyesület f. évi 
március 15-én délután o orakor az „Aranybika 
szálló nagv termében Március 15-iki ünnepélyt 
rendez, melyre városunk és vidéke hazafias kö
zönségét tiszteletlel meghívja az ifjúsági egyesület 
vezetősége. Miisor: 1. „Ili minis." Erkel l'erenctol. 
énekli az ifjúsági dalárda. Karnagy : Ambriskó Ber
talan r. k. kantor. 2. Elnöki megnyitó, tartja Hcr- 
czik Győző egyleti elnök. 3. „Nemzeti dal." Petőfi 
Sándortól, szavalja: Hrabkó László. 4. „Hazasze
retet" Szaholcska .Mihálytól, szavalja : Kovács Jó
zsef. 5. „Talpra magyar". Sz. Nagy Józseftől, 
énekli az ifjúsági dalárda. ti. Emlékbeszéd, tartja : 
ifj Alexa Mihály. 7. „Március 15." Sas Edétől, sza
valja: Xagy Lajos. 8. „ Talpra magyar" Radó An
taltól, szavalja : Knieczko Imre. 9. „Kossuth apánk" 
Sz. Nagv Józseftől, énekli az ifjúsági dalárda. 10. 
„Hazám ifjúsága" Ábrányi Emiltől, szavalja: Mit- 
röcsák Andor. 11. Zárószó. tartja : S/Hgcr Mátyás 
áll. tanító. 12. „Szózat" Egressy Bénitől : énekli 
az ifju-ági dalárda.

Halálozás. I.efkovits József varannócse- 
mernyei lakos eleiének 73-ik evében hirtelen el
hunyt. A megboldogult köztiszteletben álló puritán 
jellemű férfiú volt, halála a legszélesebb körben 
Őszinte részvétet keltett. Temetése a vidék nagy 
részvétele mellett ment végbe.

Uj ügyvéd. A kassai ügyvédi kamara 
közhírré teszi, bog) dr. Adorján Mór ügyvédet, 
ilomonna székhelyijei, a kamarai ügyvédek lajs
tromába fölvette.

Vasútépítés A tőketerebes gálszecs 
varannoi h. é. vasútnak Sztropkóig leendő tovább
építésé tárgyában a közigazgatási bejárás mar 
megtartatott. Az uj vonal kiépítése valószínűleg 
még ez éven kezdetét veszi.

Köszönetnyilvánítás. Az ungvári Athle- 
likai Klub baljára jegyét megváltotta gróf Sztdray 
Sándor 50 K-val. E jegymegváltást a bálrendező
bizottság es a választmány nevében köszönettel 
nyugtázza Cieőcze Zoárd pénztáros.

Drágább lett a cukor. Rövid időn 
belül ismételten emelik a cukorgyárak a cukor 
arát. Legújabban ismét I koronával emelték mé- 
termázsánkint. A ciikkorrépáért azonban ma sem 
fizetnek többet a gyáros urak, mint evekkel 
ezelőtt.

A vasutasok uj egyenruhája. Mim ér
tesülünk. Hieronymi Karol) kereskedelmi minisz
ter megkiildötte az üzlctvezetöségeknek az egyen

ruha átformálásának tervezetét véleményezés 
végett. A vasutasok uj egyenruhája a tervezet 
szerint teljesen a külföld mintájára fog készülni. 
A blúz olyan lesz, mint a honvédeké és egyes osz
tályokat majd a hajtókáról lehet felismerni. A for
galmi tisztviselők és altisztek blúzának hajtókája 
piros lesz, mig a pályafentartási alkalmazottaké 
kék. A nadrágot teljesen a katonatisztekének min
tájára szabják. Ezenkívül a reformban a legérde
kesebb intézkedés az. hogy a szolgálatot teljesítő 
hivatalnokok a piros karszalag helyett piros sapkát 
fognak viselni. Ez határozottan az utazóközönség 
elönve, mert néha hosszú ideig nem veszik észre 
az inspekciós lisztet és ha valami panaszt akarnak 
tenni, az idő rövidsége miat lekésnek ettől. Né
metországban már évek óta megvan a piros sap
ka. Végül kedveskedik is az újítás, mert teljesít* 
régi vágyukat, megkapjak a várva-várt kardot.

Az Aranybika mozgófénykép színháza 
f. hó 12-én és 13-án szombaton és vasárnap este 
előadást tart, mindkét alkalommal teljesen uj mű
sorral. Felhívjuk az érdekes előadásokra a közön
ség figyelmét.

Felsőremete megélénkül. Gróf Széchényi 
Laszlóék az idei nyár legnagyobb részét Felsőre
metén fogják tölteni. A birtok legregényesebb he
lyén fejedelmi diszii kastéyt építtetnek, melynek 
munkálatai rövid idő múlva teljesen be lesznek 
fejezve s a dúsgazdag grófi pár a nyarat abban 
fogja tölteni.

Uj hivatalos órabeosztás a bíróságok
nál. /\ m. kir igazságügyi miniszter elrendelte, 
miszerint a bíróságoknál ápr. 1-től kezdve a hi
vatalos órák egész éven át állandóan egyhuzamban, 
d. e. 8 órától d. u. 2 óráig tartsanak. A hivatal
főnököknek jogot adott arra, hogy ez órabeosztást 
nyáron 7—1-ig változtathassák meg, sőt a hiva
talos órák számát, ha hátralék nincs, napi egy 
órával csökkenthessék. A telekkönyvi hivatal d. e. 
9-től d. u. 1 óráig lesz nyitva a felek részére.

— Felekezeti tanítók féláru vasúti jegye.
Régi és igaságos kívánsága teljesül a felekezeti 
néptanítóknak legközelebb. A kormány kilátásba 
helyezte, hogy a felekezeti tanítóknak éppen úgy 
mint bírják ezt az államiak már régen, megadja 
a féláru vasúti jegyváltásra jogosító igazolványok 
kiadatásának kedvezményét.

Honvédpóttartalékosok behívása. A 
honvédelmi miniszter értesítette a katonai ügy
osztályt, hogy az 1909. évben besorozott honvéd
póttartalékosok, akik mull évben nem voltak be
hív a kiképzésre, március 29-ére tartoznak bevo
nulni 8 heti kiképzésre. A behivójegyeket a kato
nai ügyosztály rövidesen szétkiildi.

Jó hír az állami tisztviselőknek. Ked
vező hir a tisztviselőkre nézve, bog) már a folyó 
évi április 1-től kezdődőleg a három alsó (IX., X., 
XI.) fizetési osztályokba tartozó tisztviselők közül 
azok, a kik családdal bírnak, személyi pótlékot 
fognak kapni, mig a nőtlenek e kedvezményben 
nem részesülnek.

Jégküldemények kivételes díjszabása.
A kereskedehnügvi miniszter az előre látható jég
hiányra való tekintettel a teljes vaggon rakomá
nyokban fehéráruként feladásra kerülő jégkülde
ményekre úgy az államvasutakon, mint a Kassa 
Oderbergi vonalon a kivételes díjszabást április hó 
végéig terjedő érvénynyel engedélyezte.

Terjedő hajbetegség. Évek során tart 
az az okos hygiénikus intézkedés, hogy a fodrász 
termekben a tisztaságot ellenőrzik és megállapított 
szabályokkal lehetetlenné kívánják tenni a vesze
delmes es fertőző bőr és hajbetegségek tovább
terjedését. Mint orvosi körökből értesülünk dacára 
ezeknek az egészségiig) i es köztisztasági intézke
déseknek, egy veszedelmes hajbetegség van terje
dőben úgy a fővárosban mint a vidéki városokban. 
Ez a veszedelmes betegség: a hajmoly.

Hatósági ellenőrző visgalat azonban meg
állapította, hogy azokban a fodrászüzletekben, a 
melyekben a „Diana" sosborszesszel desinficiálják 
a borbély eszközöket, ott a hajmoly egyáltalán 
fel nem lepett. Ez a körülmény egymagában al
kalmas arra, hogy a kitűnő magyar háziszer ro
hamos térfoglalását igazolva lassúk. És mivel 
megállapittatott az is, hogy oly hajat, bajuszt, a 
hajmoly meg nem támad, melyet állandóan Dia
na sosborszesszel ápolnak, azt hisszük e hir kap-



csán a Diana sóshorszesa bevonul oda is, ahol 
még kitűnő hatását nem ismerik.

Idők jele. Egyik vasmegyei lap közli a 
következő apróhirdetést:

Jóhangu kortes, ki ebben a mi
nőségben már szép sikerekre hivat
kozhat, a nép nyelvét kitünően 
érti, pompásan iszik, verekszik, 
hű és meghízható, felajánlja szol
gálatait a választások alkalmából. 
Szives megkereséseket „Reám kell 

bízni" jeligére a kiadóba.
— A magyar újságírás szenzációjaA 

nap a magyar közönség legkedveltebb lapja ! A 
48-as eszmény és a magyar nemzeti törekvések 
egyetlen hű és kérlelhetetlen szószólója. Főszer
kesztő : Braun Sándor. Felelős szerkesztő : Hacsak 
Géza. Naponkint 125.000 példány! Egy szám 2 
krajcsár. A Nap előfizetési ára : Égy évre Ki K„ 
félévre 8 K., negyedévre 4 K„ egy hónapra 1 K. 
40 fillér.

— A Fonciére, Pesti biztosító-intézet nagy
mihályi képviseletében mindennemű tűz-, jég és 
életbiztosítást legelőnyösöbben eszközöl Leuchtman 
Lajos.

— A Haltenberger-féle kassai ruhafestő, 
vegyi tisztitó és gőzmosógyár vegyi-tisztitó osz
tálya a múlt évben olykép alakíttatott át, hogy a 
tisztítás gyorsan, a legszebben és jutányosabban 
végezhető, mint bárhol másutt. A ruhák tisztitta- 
tása fontos nem csupán takarékossági, de egész
ségi szempontból is. A külföldön, nevezetesen a 
német, francia és angol városokban annyira álta
lános, hogy minden intelligens ember legalább 2 
havonkint tisztittatja ruháit tekintet nélkül azok 
tisztább vagy pecsétes állapotára. Felvilágosítás 
nyerhető Rosenberg Hermán üzletében Nagymi- 
hályon.

— Fidibusz 1 A legkitűnőbb magyar élclap. 
Páratlan népszerűség. Remek szöveg, pompás ké
pek ! Mesésen olcsó! Egy szám 6 krajczár. A Fi
dibusz előfizetési ára : Egész évre 6 K., félévre 3 
K., negyedévre 1 K. 50 fillér, egy hónapra 50 fii. 
Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal: Buda
pest, Rökk Szilárd-utca 9.

— „Aktuális Könyvtár" cim alatt nagy
szabású, teljesen eredeti irodalmi vállalkozás indult 
meg Budapesten Szomaházv István szerkesztésében, 
mely egy még egészen uj eddig ismeretlen téren 
nyit ösvényt. Egy sajátságos irodalmi műfajt teremt 
meg. Beleviszi az irodalomba művészi eszközökkel 
dolgozó aktualitás hatalmas erejét. Az első kötet 
Podányi Zoltán nagystílű munkája : Repülőgépen 
az északi sarkra, melyben fantasztikus színben 
ecseteli az 50 év múlva töltendő eseményeket. Az 
ö regényében a repülőgép már olyan közismert 
fogalom, mint ma a vasút vagy az automobil. Ara 
1 kor. 50 fillér.

— Nagymihályi képes lapok 28 uj felvé
telben darabonként 5 fillérjével kapható Landes- 
mán B. könyvkereskedésében.

— Csalódni emberi dolog, de nem okvet
lenül kell. Ha e névre „RÉTHY" figyelünk, úgy 
nem csalódunk, hanem eredeti Pemetefű-cukorkát 
kapunk 60 fillérért, még pedig egy kedvelt régi 
magyar háziszert, mely köhögés, rekedtség és hu- 
torus bántalmak sok ezer esetében oly kitünően 
bevált. De vigyázzon, hogy a doboz és a cukorka 
minden darabján rajta legyen a „RÉTHY" név.

10 koronát takarít meg mindenki, aki öl
tönyeit RE1CH ADOLF férfi-szabónál

Nagymihályon készítteti. Mérték után legnagyobb 
választék hazai és külföldi valódi gyapjúszövetek
ben. Legújabb divata szabás.— r . ...

Hirdetések.
GYUHOeSIK JÓZSEF 

czukrászdája 
e hó 14-én nyílik meg a Kossuth Lajos- 

utcán lévő CZlBUR-féle házban.

Pályázat.
A városházánál betöltendő GtX) koro

nával javadalmazott

irodaszolgai állásra 
pályázni szándékozók kévényeiket f. hó | 
20-ikáig a jegyzői hivatalba adják be.

Megkivántatik a magyar nyelvnek ' 
' szítban és Írásban s a tót nyelvnek szóban 

való bírása. Nagymihályi illetőségű egyé
nek elsőbbséggel bírnak.

Nagymihály 1910. márt. 10.
Kőzs. elöljáróság.

Egy jókarban levő kétszámyu 1.45 m. 
széles, 2.45 m. magas külső és egy ugyan
oly méretű belső üvegajtói eladó. Felhasz
nálhatók műhely, raktár vagy istálló ajtókul. 
Az általános építkezés beálltával bővebb fel
világosítást ad Rosznáky Gyula Jókai ti. 9.

126 az..

tato. Tógrh. Árverési hirdetmény.
Alulírott bír. vógrehiytó az 1881. övi LX. t.-cz. 102. 

I értelmében ezennel közhírré teszi, hngy a saujhelyi kir. 
törvényszéknek 1910. évi 3622 i»z.. végzése következté
ben Dr. Berger József ügyvéd által képviselt Chaiin K-un- 
bautn javara 581 K 72 f s jár. erejéig 1910. évi február 
hó 18-án foganatnsitott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 1942 K 50 f.-re becsült következő ingóságok, u. in. norin- 
bergi áruk, üzleti felszerelések, stb. nyilvános árverésen el
adatnak.

Mely árverésnek » nagymihályi kir. j árásbiróság 1910. 
évi V. 83/2 szümu végzése folytán 581 K 72 f tőkekövetelés, 
ennek 1910. évi január hó 30. napjától járó 6®/0 kamatai 

váltódij és eddig összesen 66 kor. — f. biróilag már 
megállapított költségek erejéig Nagyniihálybin végrehajtást 
szenvedett üzlethelyiségében leendő megtartására 1910. évi 
március ho 14-ik napjanak d e 9 órája határidőül ki- 
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az. érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.c. 107. és 108. §-a értelmében készpénz fizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek szükség esetek becsárou alul is el fog 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmé
ben ezek javára is elrendeltetik.

Nagymihály, 1910. március hó 1. napján.

FODOR JÓZSEF 
kir. bir. végrehajtó.

Kitűnő Hanna, Podigree, 
Chevalier vetőmag árpát és 
kitűnő vetőmag zabot, bükkönyt 
s lóhere magot ajánl

WIDDER LÁZÁH cég
Nagymihályon.

Egy teljesen jó karban lévő 

eséplökészlet 
jutányos árban eladó.

Érdeklődőknek Löffler Noa cég szolgál 
felvilágosítással.

Eladó ház.
A malom-utca 30. sz. ház telekkel és 

mellékhelyiségekkel együtt szabad kézből 
azonnal eladó. Bővebbet Kalinovszky 
Viktor háztulajdonosnál.

Egy teljesen jó karban lévő 

ZONGORA 
jutányosán eladó. Cim a kiadóhivatalban. |

Szultán- forrás
Nagyon kellemes, tiszta ízű. természetes szénsav
ban gazdag, bor dús Lithion-tartalmu ásványvíz, 
------------ nincsen kellemetlen mellékize. ------------

Gyógyító és üdítő ital.
Dús Lithion tartalma következtében sikerrel alkal
mazható vese-, hugykö- és hólyagbajok eseteiben, 
valamint cukorbetegségekben, csúzos bántalmak- 
nál ; továbbá a légző- és emésztő szervek hurutos 

bajainak gyógyítására.
Egyedüli raktár:

GLÜCK MÓR cégnél NAGYMIHÁLY.

Takarékpénztár minden családban.

.Takarékkosságra az embert már gyermekkorá
ban szoktatni, illetve nevelni kell."
A takarékosság előmozdítása céljából

házi takarékperselyeket 
bocsátunk feleink rendelkezésére, a melyek által 
még a legkisebb összegek is otthon könnyű mó
don összeg)üjthetők, hogy azok aztán Persely 
Betétkönyvbe helyezve gyümölcsözzenek s így 
tőkéje gyarapításával, kiki képességéhez mérten 
vagyonra tehessen szert.

Bővebb felvilágosítással szolgál
a Nagymihályi Gazdasági Bank

részvénytársaság.

Egy legalább 6 elemi osztályt végzett 
jó házból való fiú tanulóul felvétetik e lap 
kiadóhivatalában.

Ifj. KALINOVSZKY ADOLF
FŰSZER- ÉS CSEMEGE-KERESKEDÉSE

— NAGYMIHÁLY. —

Van szerencsém úgy a helybeli mint a vi
déki n. é. vevöközönséget tisztelettel értesíteni, mi
szerint Nagymihályon, a Kossuth Lajos-utcán (Ko- 
lozsváry-féle ház) egy 

fűszer és vegyes 
kereskedést nyitottam. — Fötörekvésem oda irá
nyul, hogy igen tisztelt vevőimet állandóan jó mi
nőségű áruval, olcsó árjegyzés mellett szolgálhas
sam ki. Az összes fűszer árukon kívül raktáron 
vannak : halfélék, friss és déli gyümölcsök, 
festék, kence és kötéláruk, gazdasági és kert, 
vetemény- és virágmagvak, valamint ostornye-1 
lek nagy választékban. — Naponta friss szepes- 
ségi paprikás virstli, szalvaládé és liptói túró.

Vidéki megrendeléseket pontosan teljesítek.
Az igen tisztelt közönség szives pártfogását 

kérve, vagyok kiváló tisztelettel

ifj. Kalinovszky Adolf.

unit c

Egy gondos háziasszony 

elővigyázata 
abból áll,

hogy a ÍKathreiner-féle íKneipp-maláta- 
kávé bevásárlásánál nem egyszerűen 
malátakávét kér, hanem mindenkor 
kifejezetten hangsúlyozza, hogy 3Cath- 
reinr-félct kivan és csak oly eredeti 
csomagot fogad el, mely JCneipp plébános 
arcképét védjegyül és a ÍKathreiner nevet 
viseli, mert egyedül ezek a jelek nyújta
nak biztosítékot, a valódi fKathreiner-ért.



MAGYARORSZAGI KÖZPONT:
ETERNIT MÜVEK 

EK LAJOS 
BUDAPEST. amdp.assy-út33T

BRÜGLER LAJOS Nagymihály.
Elvállal úgy helyben, mint vidéken, mindennemű épületek és temp- 
omok fedélzeteinek Eternit-palával való fedését, jutányos árban.

■— — ■__________ □

1

A Nagymihályi Gazdasági Bank
Részvénytársaság

az életbiztosítással kapcsolatos betétüzletet üzletágai közé be
vezette és e ezélból egy előkelő életbiztosító társasággal lépett 
összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a következő: A belépni szándékozó 
kötelezi magát 1 koronás heti részletek fizetésére. A befizetéseket 
nem kell feltétlenül hetenként eszközölni, előre esetleg több részlet 
is lefizethető. Ezzel kapcsolatban minimális pótdij ellenében egy
szersmind életét is biztosítja. 15 év elteltével, amikor is az 1 ko
ronás heti befizetés kamatos kamataival együtt 1000 koronára nő | 
fel, ezt a teljes összeget, vagyis 1000 koronát kézhez kapja. A 
mennyiben azonban már az első részlet befizetése után elha- 
láloznék. az egész 1000 korona haladéktalanul esedékessé 
válik. Ha azonban a dijak befizetését 15 év előtt beszüntetné, úgy 
betétjét kamatos kamataival együtt bármikor kézhez kaphatja.

Beléphetnek 20— 60 évig terjedő életkorban lévők.
Egv-egy ügyfél több 1000 1000 koronás téléit is jegyezhet.

Amidőn a nagy közönség figyelmét az észszerű takarékosság 
eme legújabb módjára tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük 
meg, hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer a 
legmelegebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy 
az az összeg, melyet az országban ilyképen jegyeztek.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgálunk.

1 - -............... 1

Edelstein és Társa
• • • • FÉRFI-RUHA KÉSZÍTŐ • • • • 
finom-posztó és gyapjuáru-raktár Nagymihály.

Ajánlja magát mindennemű » 

polgári, katonai és papi 
■H RUHÁK ■■ 
elkészítésére, magyar, franczia, angol és 

német divat szerint,

árak mellett kaphatók:

valódi íBerndorfi china-ezüst

| M^jENGEL SÁMUEL
' /; ékszerész, óra, arany- és ezüst-cikkek raktára
j í NAGYMIHÁLY., KOSSUTH LAJOS-UTCZA.

K Feltűnést keltő olcsó 

arany- és ezüst zsebórák 

inga- és sálon órák, 

valódi ezüst gyertyatartók, ’

asztali készletek,

m Javítások gyorsan és pontosan

diszmü-áruk, *
gyémánt és brillians-tárgyak 

óriási választékban, 

eszközöltetnek.

Képkeretek nagy választékban jutányos árak mellett.

WW W

Nagy raktár hazai gyártmányú és valódi

angol ruhaszövetekben.
Férfi-öltönyök mérték szerint valódi angol 
szövetből készítve 14 frttói feljebb.

gjV Megrendelések a legrövidebb & 
idő alatt pontosan eszközöltetnek.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen 
nincs jobb a Réthy féle pemetefű 

cukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk jól és 
határozottan Réthy-félét kérjünk, mivel 

sok haszontalan utánzata van.

Egy doboz 60 fillér.
Csak Rétliv-félét fogadjunk el! 
Kapható Nagymihályon Szőllősi Sándor és 

Tolvay Imre gyógyszerészeknél.
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A Kassai Jelzálogbank r. t.
NAGYMIHÁLYI FIÓKJA. =

Elfogad betéteteket takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
a legelőnyösebb feltételek mellett.

Váltókat leszámítol és beszed, kamatozó és törlesztéses jelzálog
kölcsönöket folyósít.

Vesz és elad értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, idegen bankje
gyeket, szelvényeket díjtalanul bevált.

Előlegek nyújtása értékpapírokra. ---------

Foglalkozik az életbiztosítással kapcsolatos takarékbetét üzlettel. 

------ Átutalásokat bármely külföldi piacra is közvetít. ---------------  

Tűz- és betörésixientee safe deposit.

OSZT ALYSORS JEGYEK. -------------
Sorsjegy csoportok alakítása. •• •• •• ••

Tőzsdei ügyletek és minden egyéb bankügylet gyors és előnyös 
lebonyolitása. 2

Nyomatott l andetman B. könyvnyomdájában


